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ATA DA SESSÃO SOLENE DE ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS
DA CAMARA MUNICIPAL DE ESTREITO - MA, DECIMA PRIMEIRA
LEGISLATURA, 2.º PERÍODO, QUADRIÊNIO 2025-2028, EM 16/12//2025.

Em 16 de dezembro de 2025, às 10 horas, no Plenário da Câmara Municipal de Estreito, foi

realizada a Sessão Solene de encerramento dos trabalhos legislativos. Compareceram os senhores

vereadores (as): Luiz Pereira de Araújo Netto: vice-presidente; Joziel Sá de Souza: primeiro-

secretário; Aylane Brandão Araújo: segunda-secretária; Analdiney Brito Noleto; José

Batista Ribeiro de Sousa; Hydelmiran de Sousa Nunes; Joacy Lima Bezerra; José Amaral

Salviano Vilar; José Batista Ribeiro de Sousa; Reginalva Alves Pereira dos Santos; e Tavane

de Miranda Firmo. Ausentes: Helismar Moreira de Freitas: presidente; Pedro Sérgio Rocha

Pacheco; e Rhayan Rodrigues de Sousa Silva. O presidente em exercício, Luiz Netto, declarou

aberta a sessão solene e passou a palavra aos senhores vereadores (as): Vereador Tavane Firmo:

Parabenizou todos os vereadores. Destacou que a Câmara é atuante. Parabenizou a vereadora

Reginalva pelo trabalho realizado. Ao vereador Diney, manifestou admiração pela coragem e

dedicação no Legislativo. Sobre o vereador Amaral, destacou que ele desafiou a todos ao assumir

uma secretaria e depois retornar ao cargo de vereador. Parabenizou o vereador Batista por honrar

seus compromissos e seus eleitores. Sobre o vereador Hydelmiran, externou admiração por seu

trabalho, destacando o respeito que ele demonstra pelos eleitores. Sobre o vereador Joacy, afirmou

que ele é uma lenda viva. Parabenizou a vereadora Aylane pelo belíssimo trabalho. Parabenizou o

vereador Luiz Neto pelo desempenho como presidente em exercício. Elogiou o trabalho do

vereador Joziel realizado tanto no Legislativo quanto na igreja. Em seguida, parabenizou o

presidente Helismar pelo trabalho no Legislativo. Estendeu seus parabéns a todos os servidores da

Casa. Pediu desculpas caso tenha cometido erros e ofendido alguém. Parabenizou também o

prefeito. Vereador Joziel Maranata: Agradeceu a Deus pela oportunidade de participar do

encerramento do ano legislativo de 2025. Mencionou os vereadores Luiz Neto, Aylane, Diney,

Reginalva, Rhayan, Joacy, Amaral, Batista, Tavanes, Hydelmiran, Pedro Pacheco e o presidente

Helismar Moreira, ressaltando que é motivo de orgulho fazer parte de uma equipe comprometida

com o trabalho em prol da sociedade. Destacou que a Câmara Municipal de Estreito conquistou o

Selo Ouro de Transparência. Informou que o presidente Helismar encontra-se em São Luís para

receber a certificação, reforçando que o selo representa o compromisso da instituição com a

responsabilidade administrativa, a clareza das informações e o respeito ao cidadão. Afirmou sentir-

se honrado em participar dessa conquista. Demonstrou confiança de que, nos próximos anos,

muitas ações positivas ainda serão realizadas. Citou a apresentação do projeto de construção do

novo prédio da Câmara, viabilizado por meio da doação de um terreno por um empresário.
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Parabenizou o prefeito Léo Cunha, citou que estiveram na Vila do Papai Noel e destacou a escolha

do local, a praça no centro da cidade, que fomentou a economia. Destacou também seu trabalho

como vereador, tanto na esfera parlamentar quanto na área religiosa. Informou que, ao longo de

2025, mais de mil pessoas foram diretamente beneficiadas por ações desenvolvidas. Vereadora

Reginalva Alves: Agradeceu a Deus pela oportunidade de exercer o mandato. Externou seus

cumprimentos. Relatou que recebeu uma cobrança para fazer cobranças ao presidente Helismar. E

destacou que eram tolas as cobranças, pois, pela primeira vez na história de Estreito, foram

devolvidos mais de meio milhão de reais ao município pela Casa Legislativa. Manifestou a

expectativa de que o gestor chame a Casa para apresentar a obra do prédio da Câmara. Enfatizou

que as cobranças realizadas refletem o que o povo confiou que fariam. Citou que as pessoas não

têm costume de ouvir o vereador Tavanes na tribuna e ressaltou que cada parlamentar possui forma

própria de atuação. Manifestou a expectativa de que o ano de 2026 seja marcado por mais serviços

e responsabilidade. Espera que o retorno dos recursos da Câmara seja colocado em prática, como

o início da construção do prédio próprio da Câmara. Ressaltou que elogiará o gestor quando ele

merecer. Quanto à administração da Câmara, afirmou que, até o momento, não há razões para

críticas por parte dela. Vereador Diney Noleto: Externou seus cumprimentos. Destacou que o ano

de 2025 foi o mais difícil da história do município de Estreito. Ressaltou a queda da ponte ocorrida

em 22 de dezembro de 2024. Citou também a queda do hospital. Destacou a atuação do Governo

Federal, por meio do Ministro Renan Filho e que será inaugurada a nova ponte Juscelino

Kubitschek. Relatou que houve muitas dificuldades na área da educação, destacando que, após

muitos anos, os profissionais da educação precisaram recorrer a um movimento grevista em busca

de seus direitos. Manifestou a expectativa de que o próximo ano seja diferente com o

reconhecimento e valorização da educação. Mencionou que houve problemas com as pontes,

destacando que mais de dez pontes precisaram ser feitas pela comunidade. Mencionou que o

prefeito quer a criação de seis cartões corporativos, cada um com limite que pode chegar a R$

31.500, totalizando R$ 189.000 por mês, são mais de R$ 2.000.000 por ano que o prefeito e

secretários terão sem fiscalização e processo licitatório. Apelou para que a Câmara Municipal não

conceda esse “presente” ao Executivo. A vereadora Reginalva solicitou aparte e mencionou

questionamentos realizados por blogs da cidade sobre projeto em município vizinho. Destacou

que, diante do projeto de criação de cartões corporativos, há preocupação que seja encaminhado à

Câmara projeto semelhante ao da cidade vizinha. O vereador Diney ao retornar com a palavra,

informou que tramitam na Justiça Eleitoral três processos de Investigação Judicial contra o prefeito

e a vice-prefeita eleitos, os quais encontram-se conclusos para sentença, com parecer do Ministério
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Público pela anulação da eleição municipal de 2024, devido alegação de abuso de poder

econômico. Vereador Batista Crediário: Externou seus cumprimentos. Ressaltou a atuação dos

vereadores Luiz Neto, Aylane, Joziel, Diney, Hydelmiran, Reginalva, Joacy eAmaral. Mencionou

que foi o vereador mais bem votado e reconhece que ainda deu conta de contribuir de acordo com

a expectativa da população. Mas destacou sua coragem e compromisso. Afirmou que, mesmo no

recesso, permanecerá à disposição da população. Externou cumprimentos a todos os servidores.

Vereador Joacy Bezerra: Externou seus cumprimentos. Destacou que muitos vereadores que

passaram por mandatos anteriores fizeram seus trabalhos e deixaram saudades. Ressaltou que os

novos vereadores estão fazendo seus trabalhos. Citou que foi um ano difícil, mencionou a queda

da ponte em 22 de dezembro. Destacou que a nova ponte irá acabar com o softrimento. Parabenizou

os servidores da Câmara. Vereadora Aylane Costa: Externou seus cumprimentos. Agradeceu a

honra de representar o povo. Reconheceu o ano que passou como desafiador, porém gratificante.

Externou gratidão aos colegas vereadores e ao presidente Helismar pelo trabalho realizado.

Parabenizou todos os servidores da Casa. Reafirmou o compromisso com a cidade de Estreito e a

zona rural. Vereador Amaral Vilar: Externou seus cumprimentos. Destacou que está no terceiro

mandato, sempre fazendo as indicações que o povo solicita. Solicitou ao prefeito que olhe a

situação em frente ao Colégio Joana Darc, que seja asfaltado. Solicitou também melhorias no

retorno embaixo da ponte que está intrafegável. E também o portal de entrada do município.

Destacou a inauguração da nova ponte. Vereador Hydelmiran Nunes: Destacou que o ano não

foi fácil, em razão da queda da ponte, fato que gerou impacto na economia. Destacou a inauguração

da nova ponte. Agradeceu a todos os vereadores, servidores e à população. Disse que o próximo

ano será de conquistas. Reafirmou o compromisso com a população. Vereador Luiz Netto:

Externou seus cumprimentos. Ressaltou que Deus não dá o fardo além do que podem carregar. E

que este ano foi o mais conturbado para a Câmara, citou a queda da ponte em 22 de dezembro,

evento que impactou a economia. Ressaltou que a inauguração da ponte é motivo de alegria, mas

não de festa, porque foram perdidas várias vidas. E aconteceu por falha do poder público.

Parabenizou o governo federal, oministro Renan Filho e a empresa responsável pela reconstrução

da ponte. Mas que não se deve festejar porque as famílias das vítimas não obtiveram respostas. E,

não havendo mais nada a ser deliberado, o senhor presidente em exercício, Luiz Netto, declarou

encerrada a Sessão Ordinária. Servidora Adriana Dantas Leal — lavrei a presente Ata, que, após

lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora.

LUIZ PEREI DE ARAÚJO NETTO JOZIEL SÁ SOUZA
Presidente em exercício Primeiro-secretário
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